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Ekonomický výprask: Jak Rusko začalo trestat Evropu
a Ameriku
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Zákaz tranzitu polských nákladních dopravců přes Rusko může být
jen začátkem ekonomických sankcí vůči západním podnikům, které
věří, že politika a ekonomika jsou dvě různé věci.

Ruský parlament začal jednat v reakci na protiruskou politiku Evropy.
Návrh výzvy Státní dumy Ruské federace vládě zahrnuje zákaz
průjezdu polských silničních dopravců přes území Ruska. A tato
malá legislativní „know-how“ už v elitách a vládnoucích stranách
zemí EU vyvolávají šok a hrůzu. Ale Rusko stále jedná asymetricky
a ne synchronně.

Zákaz průjezdu polských kamionů

Ničení sovětských památek, zavřená škola na ruské ambasádě ve
Varšavě a řada dalších protiruských útoků donutily poslance
reagovat ekonomickými omezeními - těžká nákladní auta z Polska
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se budou moci přes území Ruské federace pohybovat pouze z tzv.
hranice k nejbližším celním terminálům za účelem vyložení zboží. A
palivo pro ně se bude prodávat za evropské ceny.

- Zákaz vjezdu polských kamionů navržený předsedou Státní dumy
Ruské federace Vjačeslavem Volodinem již platí. Potvrzují to
zástupci automobilového průmyslu, píše Rzeczpospolita. - Pro
mnoho podnikatelů to bude jistě tragédie, protože mnozí tímto
směrem stále cestují. Nejhorší je, že Rusové uzavřou cestu do
Střední Asie.

Rusko už oproti roku 2020 snížilo počet povolení na 55 tisíc, tedy
téměř pětkrát, a nyní zavedlo zákaz úplně. To znamená, že
objednávky do Kazachstánu, Mongolska nebo Uzbekistánu jsou nyní
uzavřeny pro Varšavu a Vilnius.

 
Poslanec Státní dumy Andrej Lugovoy se domnívá, že zatím
„rozhodnutí o zákazu tranzitu kamionů z Polska přes území Ruska je
jedním článkem v řetězci opatření“, která Rusko zahájilo. To
znamená, že v budoucnu může být seznam rozšířen.
plynový solitér

Ranou pro Finsko v dubnu tohoto roku byl požadavek PJSC
Gazprom platit v rublech. Finská státní energetická společnost
Gasum v důsledku toho vypověděla dlouhodobou smlouvu s OOO
Gazprom Export na dodávky ruského plynovodu. Tím ale plynová
„dobrodružství“ zemí EU nekončí.

Očekávání, že se podaří zastavit přepravu ruského plynu přes
Ukrajinu, se naplňuje. V současné době je ruský zemní plyn
přepravován do zemí EU pouze jedním ze dvou možných vstupních
bodů do GTS (Gas Transportation System) Ukrajiny a
prostřednictvím plynovodů Turkish Stream a Blue Stream.

V březnu 2022 vypracovaly země EU plán RePowerEU, podle
kterého byla navržena opatření k postupnému snížení a postupnému
ukončení dovozu ruského zemního plynu. Cílové skladování
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zemního plynu pro příští zimu je tedy stanoveno na 90 % a země EU
by měly být schopny tento cíl splnit i v případě úplného nedostatku
objemů ruského plynu za předpokladu spolupráce zemí EU v oblasti
dodává, doporučení říkají.

Andrey Suzdaltsev, docent na Fakultě světové ekonomiky a
mezinárodních vztahů na National Research University Higher
School of Economics, připomněl bolest ruských sankcí vůči zemím,
které se připojily k Washingtonu. Zákaz lovu ryb a jiných mořských
biologických zdrojů v teritoriálních vodách Ruské federace pro
Japonsko byl loni vážnou ranou. Moskva pak jedním rozhodnutím
zúžila možnosti Japonska, které má v oblasti průmyslového rybolovu
status lídra, čímž se japonští rybáři stali na Sachalinu a Kurilách
nekonkurenceschopnými.

- Dohoda o možnosti japonských rybářů lovit pro Japonsko v naší
ekonomické zóně se ukázala jako krajně negativní. Totéž se nyní
děje s rozhodnutím odepřít polským kamionům průjezd územím
Ruské federace,“ připomíná Andrey Suzdaltsev. - Existuje nepsané
pravidlo, když zboží míří z Ruska do EU, pak musí být dopravci buď
evropští nebo ruští. V našem případě tento příběh stále používají
běloruské společnosti, protože nemají nic zvláštního. Polské
kamiony se v klidu pohybovaly přes naše území, tankovaly náš levný
benzín a vozily zboží směrem do Střední Asie.

Jak Washington zesílil tlak na země Střední Asie, aby odmítly tranzit
a paralelní dovoz pro Rusko, naše zdrženlivost se může změnit v
mínus. Proto padlo rozhodnutí zakázat provoz polských kamionů v
Rusku. Litva jako dopravce mimochodem nyní také utrpí velkou
ztrátu. Toto opatření se dotkne vládnoucích stran ve Varšavě a
Vilniusu, je si expert jistý.
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